穿汉服 学剪纸 行"通济"

南海机关幼儿园举行"欢天喜地闹元宵 喜笑颜开庆团圆"传统节庆活动



珠江时报讯(记者/李冬冬 通 讯员/邓付生)穿汉服,学剪纸,行通 济,品美食,闹元宵……2月26日, 南海机关幼儿园举行"欢天喜地闹 元宵 喜笑颜开庆团圆"传统节庆活 动,孩子们在欢声笑语中感受传统 节日文化的魅力。

正月十五闹元宵已有悠久历 史。在佛山,元宵节的传统习俗是 行通济桥,由于疫情,今年继续实行 "网上行通济"。这天,南海机关幼 儿园却出现了一座"通济桥",孩子 们穿着传统服饰盛装出席,手拿着 风车,结伴走过红色喜庆的"通济 桥",场面十分热闹。

除了行"通济桥",现场还设有 游戏体验、品尝佛山传统美食、制作 灯笼、猜灯谜、舞龙等环节,例如在 品味小屋的摊位前,摆放着佛山盲 公饼、西樵大饼、辉记汤圆和应记面 食等食品,孩子们排着队齐品"佛山

来自大班的幼儿孔令庆牵着 小六班幼儿何家亿的手,一起游园 玩游戏,尝美食,这是幼儿园里的爱



心场景之一,放眼望去园内随处可 见大班的哥哥姐姐带着小班的弟弟 妹妹游园。"今天很开心,幼儿园里 很多好玩的、好吃的。"孔令庆腼腆

轿、猜灯谜。 活动现场还安排了剪纸风采 环节,国家级非物质文化遗产项目 (广东剪纸)省级代表传承人饶宝莲

地说,原来元宵节不仅仅是吃汤圆

这么简单,还可以和弟弟一起抬大

带着弟子前来助阵,现场进行剪纸 表演和讲解,让幼儿近距离感受剪 纸艺术。在舞台中央,一群幼儿跟 着大师学习剪纸,饶宝莲的弟子林 嘉仪向幼儿讲解年桔造型剪纸的技 巧,希望让更多"娃娃"了解剪纸、爱

"幼儿园一直有举行传统文化 活动,让传统文化节日融入小朋友 的生活和课程。如今的元宵活动

就是让小朋友感受文化,加深对元 宵节的理解。"南海机关幼儿园园 长杜翠菊表示,在幼儿园模拟上演 佛山传统习俗"行通济",可以让小 朋友感受佛山本地传统文化。接 下来,园内的课程也会结合传统文 化开展,在日常活动里渗透,让文 化自信这样的大概念在小朋友的 心里种下种子,增强他们对祖国文 化的认同。

"通济桥"。

珠江时报记者 戚伟雄 摄

▶小朋友展示

剪纸作品。

佛山美食。





邻里闹元宵 情暖心更近

春来人间暖,节来万家圆。在刚过去的元宵佳节,桂城 各社区都开展了丰富多彩又温暖人心的节庆活动。煮汤圆、 送汤圆、猜灯谜……不少社区还在传统活动的基础上融合社 区特色进行创新,注入党建和创建熟人社区的元素,受到邻 里街坊一致好评。

/桂二社区/

创熟同行贺元宵 居民议事热情高

百合村小区迎来了桂城街道 老旧小区改造项目。为让有 限的改造资金给居民带来无 限的幸福感,桂二社区坚持 党建引领,充分运用创熟手 法推善治议事的方法,通过 线上线下结合的方式,搭建 居民议事平台,广泛征询居 民对小区提升改造的意见和

为巩固前期的宣传效果, 桂二社区党委于2月26日上 午在百合村北区公园组织社 区创熟团队、在职党员、巾帼 志愿者、楼长等开展了"党建 引领促提升、创熟同行贺元

活动中,桂二社区把近年 来取得的"创熟"成果,如:小 区自治小组成立、业主委员成

踏入2021年,桂二社区 立、加装电梯、翻新外墙等,制 作成有图有故事的"灯谜",让 居民在寻找"灯谜"答案的同 时,了解桂二社区在党建引领 下,谱写的每个"创熟"故事, 并关注其他小区的公共设施 在搭建善治议事平台后带来 的崭新变化,促进他们形成在 小区改造前积极共商,改造时 参与共建,改造后推进共治的

> 百合村小区居民热情高涨,在 会议上和线上意见征询表填 写中都积极建言。截至2月 26日,桂二社区百合村小区共 召开了26场楼道会议,收集 了658条意见,涉及17个改 造事项,更有21名居民主动 提出担任楼长,为下一步小区 提升改造指明了方向。

粒粒元宵甜 创熟庆团圆

和面团、搓汤圆、猜灯谜、 送祝福……元宵节当天,尖东 社区党总支组织社区党员、街 坊会、楼长、故事家长们相聚 一堂,共度元宵佳节,议事协 商社区治理新的发展方向。

街坊纷纷来到活动室,有经验 的楼长拿出自己看家本领手 把手教大家制作汤圆。揉面 团、捻馅料、搓汤圆,煮糖水, 小小的汤圆弥漫着姜汤的香 甜。大家一边品尝汤圆,一边 聊家常,还参与猜灯谜活动, 玩得不亦乐乎。

另一边,尖东社区党总支

在浓厚的"创熟"氛围下,

/尖东社区/

联合南海建筑业协会党支部 志愿者们,把一碗碗煮好的汤 圆分装打包好,沿路向安保人 员、环卫工人派送。他们手中接 过志愿者送上的汤圆,在交谈中 不仅品尝到汤圆的香甜,更是收 2月26日上午,社区邻里 获了社区的关怀和祝福。

> 活动后,邻居们还针对小 区的需求和建议开展多方联席 会议,进一步深化社区综合治理 的工作方向。新一年,尖东社区 党总支将继续深化党建引领,以 "创熟"为抓手,发动更多社区力 量加入街坊志愿互助会,凝心聚 力共筑"情系邻里,互信共治"的 社区氛围。



■桂二社区居民参与猜灯谜活动。



■尖东社区党总支书记吴镇华带领志愿者送汤圆。



■叠二社区春暖义工队上门给长者和儿童送汤圆。

/平西社区/

三场活动营造欢乐节庆氛围

为紧密党群联系、营造欢乐的 节庆氛围,在党建引领下,平西社 区于2月25日至26日分别开展 了平西亲子读书会"元宵喜阅会"、 "喜乐元宵佳节,相聚共享团圆"送 温暖活动、"欢乐童心过元宵"430 课外课堂共3场元宵节庆活动,给 群众带来满满的节日惊喜。

25日晚上 亚西融爱中心首 次把亲子读书会带到坑边经济 社,通过猜灯谜、分享元宵故事的 形式吸引15对亲子家庭参加。

融爱中心希望把活动逐步扩散到 十个经济社中,让群众在家门口 就能体验社区多元服务。

26日上午,南海鞋业协会党 支部、平西社区党员志愿服务队、 平西社区团总支部、平西社区巾 帼志愿服务队及平西社区红星退 役军人服务队等志愿者兵分三 路,为环卫工人、公交车司机、执勤 联防人员、城市建设者等在节日 坚守一线的劳动者送上200份爱 心汤圆,向他们表达感谢与关怀。

/大好社区/

业主欢聚一堂 煮元宵猜灯谜

2月26日早上,初春乍雨,却 没有阻挡御水岸小区业主参与闹元 宵活动的热情。大圩社区党员志愿 者和创熟志愿者们精心策划的"闹 元宵集卡片""团团圆圆,合家幸福" 等环节,吸引近200名业主参加。

活动在御水岸中庭花园举行, 伴随着欢快音乐,小区业主们欢聚 一堂煮元宵、派汤圆、猜灯谜、集卡 片……"这是我最难忘的元宵活 动,愿我们御水岸小区成为每一名 业主的幸福生活家园。"活动调查 问卷上,一名业主写下了代表着众 多业主的心声。活动志愿者兰姨 也欣喜地说:"平日里我们回到家

就紧闭家门,连邻居是谁都不知 道。这次活动倡议我们业主加入 街坊志愿服务队,我感到很荣幸, 因为经过这次服务,我感受到为别 人付出,为建设美好家园而努力是 一件特别有意义的事情,希望以后 大圩社区能举办更多更精彩的邻里

大圩社区党委副书记叶瑞仪 介绍,御水岸小区是大圩社区今年 重点打造的"创熟"项目,而本次活 动更是针对该小区"创熟"治理开展 的首场活动。大圩社区希望以"创 熟"为抓手,开展各类丰富的小区活 动,筑牢邻里和谐的共同基础。

/叠二社区/

党建带妇建 元宵送温暖

元宵佳节,叠二社区妇联在党 委引领下,发挥妇联执委能动性, 组织妇女骨干开展"春暖花开乐团 圆"元宵派发爱心汤圆活动。煮汤 圆、分发、分小组上门送给社区长 者,活动有条不紊地进行。

当天,叠二社区邀请了10多名 长者到社区文化活动中心品尝汤 圆,在等待煮汤圆期间,妇联执委

军姨还教在场的长者手部操,促进 健康。热腾腾的汤圆煮熟后,长者 和志愿者们围坐一起品尝。

随后,志愿者们上门探访独居 长者,为他们送去汤圆,边吃边闲 话家常。"元宵节应该团团圆圆,平 时一个人在家,今天你们送汤圆上 门,还陪我一起吃,好感动,好有节 日气氛。"独居长者芳姨说。

文/珠江时报记者 邹韵斯

通讯员 梁丽玔 邓瑞伦 陈燕 陈宛彤 梁丽霞 昱强 图片由通讯员提供